



出台考核文件 严格督查整改

启东高新区(近海镇)严守安全生产底线

本报讯 今年以来,高新区(近海镇)全面提升责任意识,严守安全生产底线。高新区(近海镇)先后下发了《启东高新区(近海镇)关于继续实施企业安全生产保证金制度的通知》《2018年启东高新区安全生产工作要点》等文件,明确镇全年安全生产工作要点、区镇机关各部门和单位安全生产工作职责等。区镇同企业签订了320份安全生产责任状,区镇主要负责人同各分管领导也与各部门(村居)层层签订安全生产责任状。

今年以来,园区安监局同南通思源公司已检查企业220家次,共排查出各类隐患1100余处,对发现的隐患均已责令整改;聘请了第三方机构浙江易尤特公司协助辅导企业完成风险辨识与管控工作;重点行业领域危险作业区域一律实施人员核定公示;累计培训企业安全管理人员591人,培训覆盖面达到100%;全面整治“散乱污”企业,共关闭木制品“散乱污”企业7家,并对8家木制品企业采取停电措施。同时,开展餐饮场所燃气、建筑施工、海洋渔业、道路交通等重点领域安全专项治理,对存在安全生产违法违规行为的一律予以严格处罚,截至目前已办理22起行政处罚案件,罚款19.9万元。(李朱露 龚庆庆)

启东边检站严格落实国家移民局5项便民利民新措施

异地换补护照 9月1日起施行

本报讯 近日,启东边检站严格落实国家移民局部署要求,积极作为,开展5项便民利民新措施宣传活动。

9月1日起,国家移民局在全国推行全国异地换补护照、申请港澳团队旅游签证、缩短签发时限等5项便民利民新措施,进一步提升服务水平。启东边检站通过现场发放便民利民措施宣传手册、公告栏滚动播出具体措施、微信群同步更新等方式,向服务对象认真介绍5项便民利民新措施,进一步推广应用国际贸易“单一窗口”网上办事平台,让公众更加了解边检机关职能职责,使便民利民措施更好地服务。(陈春霖)

东海镇戴祥村党总支建起“邻里守望”志愿者爱心群——用爱包裹新农村

名片

戴祥村位于原老东海镇辖区所在地,东临七墩河,南至星宏村,西靠五墩河,北接德字村。全村总人口4800人,土地总面积5500亩。近年来,该村荣获南通市先进村(社区)党组织、启东市文明村等荣誉。

本报记者 钱爱仁

8月23日上午,戴祥村23组低保户袁萍家修房子,一时请不到干活的人。袁萍丈夫早年病故,女儿生病帮不上忙,周边青壮年大多在外打工,袁萍急得直掉眼泪。这件事被“邻里守望”爱心群志愿者黄振忠、石卫康知道后,两人边安慰袁萍,边

想办法联系工人,忙前忙后一整天,不怕辛苦不要报酬,把袁萍家的屋面全部修整好,将几十年来的小瓦换成琉璃瓦。

戴祥村是原东海镇辖区所在地,镇区有2000人左右的外来人口,矛盾多发。为了消除服务盲区,从2015年冬天开始,村党总支创建党员微信群,开展“邻里守望、情暖夕阳”活动,排摸出需要扶助家庭116户,确定“邻里守望”名单,并将这些困难家庭在外地的子女、周边热心群众和志愿者拉入“邻里守望”志愿群中,确保每一个遇到困难、渴望帮助的群众都能得到及时的关爱。

8月16日早晨,戴祥一路中心路以西的一个种植大葱的种植户不慎将一部三铃电瓶车装有500斤药水的塑料桶连人带车跌入横河中。有人在“邻里守望”爱心群发布信息后,顾锡聪、张静贤等10多人第一时间赶到出事现场帮忙,经过1个多小时的

打捞,终于将车子拉上了岸。“在救助的过程中,有的志愿者手上破了皮、拉出了泡,有的志愿者湿了身子,脏了衣裤,但他们都毫无怨言。”戴祥村党总支书记费永珍介绍,这种为人排忧解难、助人为乐的美德在村里传播开了,受到众人点赞。

8月21日上午7点左右,戴祥村9组83岁的空巢老人顾秀芳,在外面水池上淘好米进屋时,不小心跨到门框上跌倒在地,爬起来后疼痛难忍。邻居张建忠知道后,准备用躺椅将老人抬到医院去诊治,可外面突下大雨,张建忠求助“邻里守望”爱心群。志愿者们知道后,纷纷伸出援助之手,有的开来轿车,有的帮着撑伞,有的负责抬人,老人最终被顺利送到新建集镇卫生院就诊。志愿者们一直陪伴着老人,直到老人的两个儿子从外地赶来后,大家才放心地回家。

有了微信群,百姓的难事儿第一时间

得到帮助处理。目前全村有8个志愿服务队伍,由老党员、网格员、退休老干部、村民组长、村干部等组成,年龄最小的11岁,最大的76岁。今年“安比”强台风期间,“邻里守望”志愿者冒着大雨,把家里漏雨的空巢老人送到爱心人士家里,留他们吃饭住宿;“温比亚”强台风期间,51组92岁的老党员家的厕所被台风刮倒在水泥路上,志愿者龚建萍等冒雨把路上的砖头垃圾全部清除干净,确保行人安全。4组重残户陆某住院加上女儿患病做手术,志愿者们多次看望捐款,还为其家建卫生间、砌化粪池。

走进村庄

南通两部门来启捐资助学

本报讯 8月28日下午,南通市规划局、南通国城投资发展有限公司在王鲍镇开展捐资助学“走帮服”活动。

此次活动共资助了23位贫困学生,其中南通市规划局资助了7名幼儿园及中小学生,资助金额1万元;国城公司资助了16名高中及大学生,资助金额3万元。(陈丽娣)

克明花园拆除辖区一违建

本报讯 近日,克明花园社区控违专干在巡查时发现辖区住户正在违法搭建阳光房。

社区工作人员立即上前阻止,并向该户户主及装修人员说明违法搭建的危害。随即,该户业主积极配合城管进行了拆违。(刘嘉怡 费娟)

文汇新村志愿者慰问老人

本报讯 8月30日上午,文汇新村“党员200米服务圈”志愿者开展了慰问活动,这是他们本月组织的第二次慰问。

志愿者为社区一位身患老年痴呆、生活不能自理的老人,送上了慰问品,并叮嘱其家人照顾好老人的身体。(陈春华)

东珠新村主题党日学党史

本报讯 8月20日,东珠新村社区党总支开展以“学党史 懂国史”为主题的党日活动暨文艺演出活动。

活动中,社区党员们用特有的方式表达了对党的热爱和祝福,一起重温了红色激情岁月。社区慈善文艺队还献演了舞蹈和旗袍秀等节目。(张晓燕)

彩臣二村“七彩夏日”活动多

本报讯 近日,彩臣二村社区组织辖区未成年人在社区综合文化服务中心,开展“七彩的夏日”系列活动。

通过观看《青少年法制教育》视频,让孩子们进一步树立了自尊、自爱、自律、自警、自醒的信念,也使学生家长得到启迪。随后,社区大学生志愿者给孩子们讲述改革开放以来启东发生的变化,并组织他们进行了热烈讨论。(黄佳惠 王家旻)



再见,军营! 戴上红花、卸下警衔、最后一次向雷锋塑像宣誓、和战友拥抱话别……8月31日,启东武警中队的7名服役期满的老战士光荣退伍。姜雨蒙摄

深入“走帮服”谨防“疲劳症”

今年以来,全市上下在去年“走帮服”活动的基础上,紧紧围绕市委决策部署和“走帮服”活动的阶段性特点,创新抓手,拓展内涵,深化举措,不断增强工作的联动力、精准度,着力提升活动的实效性、满意度,呈现出良好的发展态势。但笔者在基层调研时了解到,当前少数部门或单位干部中出现了“走帮服疲劳症”,有的产生了厌倦、抵触的情绪,甚至出现敷衍、逃避的状态。少数单位在“走帮服”活动中,趋于形式化,“走帮服”变成了开会议、发文件、打电话、填表格、报数据。还有的干部工作方法不得当、路子不对头,甚至简单理解为“给钱给物”,缺少具体的帮扶措施。这样帮来帮去,事情没少干,却没有多少成效和进展,看不到实际效果,也影响了大家的工作积极性,这种现象和倾向需要关注。

首先,得加油鼓劲,让干部们有动力“走帮服”。“走帮服”活动是市委部署推进的一项转变干部作风、密切服务群众、推动高质量发展的创新性群众工作,围绕全市机关作风建设暨深化“走帮服”活动大会精神,我市大走访正在向常态化转化,向大落实转化,向抓特抓常转化,向群众、企业双满意转化。各级党员干部要增强责任感和使命感,把思想和行动统一到中央的相关精神和具体要求上来,按照上级统一部署、察民情、体民忧、解民困,以良好的工作作风和实实在在的工作成效取信于民。各单位要强化组织领导,落实责任,严明纪律,硬化奖惩,防止“走过场、做样子”,确保“走帮服”工作取得实效。

其次,要减负提质,让大家减轻压力“走帮服”。加油鼓劲并不意味着就要搞疲劳战,搞“白+黑”“5+2”式的工作方法。人的精力

是有限的,长期满负荷高负荷的运转,不仅会影响干部们的身体健康,也会给“走帮服”工作造成损失。“走帮服”重在结果,不在形式。帮扶干部要在精准治污、扶贫帮困,坚持“一村一策”,推进“三弱型”村(社区)转化等方面实实在在地办实事,其工作成绩就值得肯定;反之,即使长时间待在村里,表格填得再多,帮扶日志写得再翔实,夜访的镜头再精彩,不干实事就谈不上成绩。要切实减少政策执行过程中的无用功,把一些不必要的表面文章砍掉,解决好基层写材料、填报表等耽于形式的做法,把有限的精力投入到带领群众高质量致富的实际工作中去。

再者,得提神醒脑,让干部们有思路“走帮服”。当下,就是要加强组织领导,提升“走帮服”的务实性和精准度,要建立定期协商、集中走访、合力攻坚等制度,切实将市、镇、

村三级力量拧成一股绳。着眼常态化、规范化的要求,全面加强各级活动办自身建设,驻镇驻村工作组和专职服务队伍建设。很多时候,人们工作疲于奔劳,主要是因为工作方法不得当、机制不合理。对于此类情况,组织上要切实做好有效的引导,尽快将工作重心转向务实精准的帮扶措施上来,在基层党组织建设和产业扶贫上下功夫,在落实党和政府的治污、教育、医疗、低保、危房改造、残疾救助等政策上下功夫,以实实在在的业绩提高“走帮服”活动走访率、问题解决率和公众满意度。杨勇 张裕新



异乡知己

梁启超中举后一年,深感自己的训诂词章“旧学”不足以救天下,于1890年前往南海拜康有为为师,学习“新学”,成为康有为的第一弟子。从此,就与康有为一起在广州万木草堂研究新学,并为戊戌变法的政治改革做培训干部准备。

1894年,甲午战争中中国大败使得中国上下的朝野震动,兴起了政治改革的热潮。梁启超深感:“……今日之事,以广求同志开倡风气为第一义。”

1895年,23岁的梁启超与大他15岁的老师康有为一同入京参加会试,正值中日和谈签订丧权辱国的《马关条约》传来,一时群情激愤。在他们两人领导下,发起了同来北京参加会试的举人举行的中国近代史上第一次学潮——名垂史册的“公车上书”。由康、梁师徒二人带上连夜写就上万言书,率领十八省举人前往都察院请愿,要求改革维新。这一次“传嘉誉”使得梁启超成为全国知晓的人物,为后来的“戊戌变法”开创了一定的舆论准备,并在此基础上成立了“强学会”。

第二年,梁启超在上海启动了《时务报》,进一步为变法维新造舆论。这份报纸很快成为所有当时的有为青年的必读之报,甚至也是高层改革派官僚的桌上常见

的读物。

到了1897年,湖南巡抚陈宝箴、按察使黄遵宪与革新派谭嗣同、熊希龄等,为了引进新学,培育湖南青年走向革新道路,在长沙成立“时务学堂”,并特聘二十五岁的梁启超为总讲席。梁启超也欣然受聘,以此为基地培育变法革新的人才和舆论。当年的长沙“时务学堂”真可谓人才济济一堂,有蔡锷、齐白石、林圭、李炳寰、唐才质等。有的成为维新运动的中坚,有的则成为资产阶级革命运动的骨干。

1898年,梁启超与康有为及后来被慈禧太后所杀害的谭嗣同、林旭、杨锐、康广仁、刘光第、杨深秀“六君子”在北京发动了“戊戌变法”,失败后几十人被抓,为首的“六君子”在菜市口被杀,梁潜逃到日本。此时的梁启超已不仅是鼓吹变法维新的一介书生,而是从生死线上滚过来的、感动了一代国人的志士。这才有杨度所说的:“德义前往,流风起磅礴。”

下来四句是回忆检讨过去和梁启超初次在湖南见面的情景和今天自己的认识:“襄余初邂逅,讲学微相忤。希圣虽一途,称

杨度与梁启超

我们的祖父和外祖父

杨友联 吴荔明 著

师乃殊趣。(原注:戊戌春在长沙论《春秋公羊传》,各主师说,有异同。)杨朱重权利,墨子尊义务。大道无异同,纷争实俱误。(原注:余尝谓湘潭王先生援庄入孔,南海康先生援墨入孔,实为今世之杨墨,而皆托于孔者也。)

这是历史上有名的一次辩论,至今有不同的解释。1898年,杨度中举人后,在王闿运门下学了三年,正踌躇满志准备从湘潭到北京去参加全国会试之际,听说长沙“时务学堂”请来了一位广东青年俊才梁启超担任中文总教习,甚为不服气,他有心挑战这位“总教习”。于是趁去北京路过长沙之便,专门前往“时务学堂”拜访。因“时务学堂”章程规定,先让学生学《孟子》,继续读《公羊春秋》,以合法的规定。

当时杨度在日记中认为自己取得压倒性胜利,甚至认为以梁启超这样的“年少才美,乃以《春秋》骗钱,可惜,可惜”。他当时还没有接触“新学”,还固守老师王闿运那一套“旧学”。到日本后,经过留学的洗礼,杨度的认识就有了很大的转变。这时杨度自己的解释是:“诗中追述往事者,欲以纪实,著其离合之迹;君子之道,不贵苟同也。而又必称师者,薄俗忘本,非度等所当出。”因为两人各执“师说”:康有为推崇墨子,而王闿运推崇杨朱,所以才有了分歧。从而可以看出,时隔七年之后,杨度的认识有多大的变化。

但有人以为,那次辩论实质上是两个人思想状态存在巨大差别的结果:梁启超、康有为是热衷于西学的人物,梁启超当时已成为享誉全国的维新变法、介绍西学的代表人物;王闿运则一贯排斥西学,是保守派学者的代表人物。杨度虽然并非完全符合老师的所有观念,但当时从思维、师友会、社会网络方面,基本上还没有走出老师的圈子。所以这本质上是一场“旧学”(中学)与“新学”(西学)之争(蔡礼强:《晚清大变局

中的杨度》)。另一些人则认为:将其简单归结为“新党”“旧党”的政治层面之争过于肤浅,这实则系湖湘学派(王闿运为代表)与岭南学派(康、梁为代表)文化冲突的表现,虽然双方依赖的主要是同样的思想资源,但却是不同的方面。

最后一段才是全诗要说的中心意思:“茫茫国事急,惻惻忧情者。当凭卫道心,用觉斯民悟。古人济物情,反身先自诉。功名岂足宝,贵克全予素。君子但求己,小人常外鹜。愿以宣圣训,长与相攻错。”“茫茫国事急,惻惻忧情者”,指的是当时的形势和忧国忧民的心情。

杨度认为那种追名逐利者都是干不了大事的“小人”,即“君子但求己,小人常外鹜”。要学习提高自己就不能为眼前的利益功名所左右。最后,在阐明自己的道德修养之道后,杨度认为:“今同处异国,于众人之中,而求可以匡吾过而救吾失者,无如足下。”所以提出:“愿以宣圣训,长与相攻错。”

梁启超收到杨度这封真挚恳切的信后,深为感动,觉得似乎一股清新之风吹到了日本神户磨磨自己的书桌。回想十年前在广州万木草堂康有为门下和一批志同道合的学友,意气风发、挥斥方遒;而如今流落异国他乡,形单影只,深有“异乡逢知己”之感。(二)